

换届纪律要求与典型问题通报

浙江省纪委省监察委网站（2017年3月16日）

中央纪委机关、中央组织部《关于加强换届风气监督的通知》（中组发〔2016〕1号）提出“九个严禁、九个一律”换届纪律要求：

换届纪律“九个严禁”和“九个一律”



一、**严禁拉帮结派**，对搞团团伙伙、结党营私的，一律给予纪律处分。

二、**严禁拉票贿选**，对在民主推荐和选举中搞拉票、助选等非组织活动的，一律排除出人选名单或者取消候选人资格，并视情节给予纪律处分，贿选的依法处理。参与或帮助他人拉票贿选的，比照为自己拉票贿选的行为依法依规给予处理。

三、**严禁买官卖官**，对以谋取职务调整、晋升为目的贿

赂他人或者收受贿赂的，**一律**先停职或者免职，并依纪依法处理。

四、**严禁跑官要官**，对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务或者职级待遇的，**一律**不得提拔使用。

五、**严禁造假骗官**，对篡改、伪造干部档案材料的，**一律**对相关人员给予组织处理或者纪律处分。

六、**严禁说情打招呼**，对搞封官许愿或者为他人提拔重用说情打招呼的，对私自干预下级干部选拔任用的，**一律**记录在案，情节严重的严肃追究责任。

七、**严禁违规用人**，对突击提拔调整干部、超职数配备干部和违反规定程序选拔任用干部的，**一律**宣布无效，并视情节对相关人员给予纪律处分或组织处理。

八、**严禁跑风漏气**，对泄漏、扩散涉及换届人事安排等保密内容的，**一律**追究相关人员责任。

九、**严禁干扰换届**，对造谣、诬告他人或者妨害他人自由行使选举权的，**一律**严厉查处，涉嫌违法犯罪的移送司法机关处理。

典型问题：拉票贿选



2016年9月17日下午，东阳市南马镇东湖第二党支部组织党员和群众代表，召开党代表候选人初步人选推荐会。在第一轮推荐人选投票后，第二党支部党员张慧英与另一名党员同票，需进行第二轮投票确定推荐人选。再次投票前，张慧英当众说：“不管最终谁选上，今天大家参会的‘工夫钱’我们会出的”，明确表示被推选上后将为参会人员发放误工费。随后，在第二轮投票中，张慧英得票超出另一名党员，被确定为党代表候选人推荐人选。

处分：东阳市南马镇纪委给予张慧英党内警告处分，并根据乡镇党委换届有关规定，取消了张慧英党代表候选人推荐人选资格，将其列为后进党员进行整转教育。

典型问题：拉帮结派



2017年2月，在平阳县周垟村推荐村党支部委员候选人之际，该村支部委员钟茂林、党员缪少岚、王旺杰多次商量，约定“抱团组合”参与支部委员竞选，并分头负责联系本村各自要好的党员进行拉票，以推荐他们三人为周垟村党支部委员候选人。其中，钟茂林给该村党员缪来衡、吴增寿等人送上现金3000元、2000元不等，以期得到选票；另外，钟茂林、缪少岚还宴请缪某某等党员吃饭，达成互相支持的默契。在2月28日举行的投票中，缪少岚、钟茂林、王旺杰得票数位列前三。

处分：平阳县取消了钟茂林、缪少岚、王旺杰三人的村党支部委员候选人资格，并分别给予钟茂林开除党籍处分、缪少岚留党察看二年处分、王旺杰留党察看一年处分。相关党员缪来衡和吴增寿也被严重警告处分。

典型问题：干扰换届



2017年2月19日晚，泰顺县罗阳镇鹤祥社区在文祥社区二楼会议室召开党支部初步人选推荐会期间，鹤祥社区党支部书记包永明出于对镇党委确定的候选人初步人选推荐方案不满，拒绝在推荐票上盖党支部公章，并与他人发生争执，进而发生肢体冲突，导致鹤祥社区党支部初步人选推荐会无法正常进行。包永明被县公安局行政拘留六日并处罚款三百元。

处分：2月24日，罗阳镇党委给予包永明撤销党内职务处分。

这页“纸”关系干部选拔 看纪委如何回复党风廉政意见函

中央纪委七次全会工作报告强调，把好党风廉政意见回复关，防止干部“带病提拔”、“带病上岗”。“党风廉政意见回复”，这薄薄的“一页纸”，不仅影响选人用人，更关乎一个地方、单位整片“森林”的健康成长。

什么是党风廉政意见回复？通俗点说就是对提名人选进行“全面体检”后，对组织部门发来的党风廉政意见函做出回复。纪委如何出具党风廉政意见回复，需要经历哪些流程，中央纪委监察部网站带您一图读懂！



